
江苏汇川技术测试题做什么

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国环境的说法，不正确的是（　　）。

 A． 人工合成的一些含氯和含溴的物质是造成臭氧层破坏的元凶

 B． 我国大气污染属煤烟型污染，以降尘和酸雨危害最大，污染程度在加剧

 C． 在我国七大水系中，黄河流域、松花江、辽河流域水污染比较严重

 D． 物种的形成与灭绝是一种自然过程，物种本身的生物学特性是物种减少的主要因素

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，人类对生物多样性的认识不够，过于重视经济开发，对生物资源过度开发以及环境污染、外来物种入侵问题重视不
够，制度的不健全等人为原因是导致生物多样性减少的主要原因。

2、2014年12月12日召开的国务院常务会议部署推广上海试验区试点经验，决定依托现有新区、园区，在（ ）特定区域再设定三个自由贸易园
区。

 A．浙江、天津、福建

 B．广东、浙江、山东

 C．广东、天津、福建

 D．浙江、江苏、山东

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

2014年12月12日召开的国务院常务会议要求，依托现有新区、园区，在广东、天津、福建特定区域再设三个自由贸易园区，
以上海自贸试验区试点内容为主体，结合地方特点，充实新的试点内容。

故正确答案为C。

3、下列关于文化遗址、出土文物和遗址所在地对应关系正确的是：

 A．仰韶村遗址——人面鱼纹彩陶盆——湖南

 B．龙山文化遗址——中华第一龙——山东

 C．殷墟遗址——后母戊大方鼎——河南

 D．三星堆遗址——青铜神树——重庆

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，人面鱼纹彩陶盆一般指新石器时代人面鱼纹彩陶盆，于1955年出土于陕西省西安市半坡。仰韶文化遗址，位于河
南省三门峡市渑池县城北9公里处的仰韶村。仰韶文化距今大约7000年左右，是中国新石器时代彩陶最丰盛繁华的时期。

B项错误，“中华第一龙”是指1971年内蒙古赤峰市博物馆从三星他拉村征集的青玉大龙，属于红山文化的代表玉器。龙山文化
遗址，位于山东省济南市章丘区龙山街道附近，距今约4000-4600年。注：1987年在位于河南省濮阳县城西水坡仰韶文化址
中发现一条由贝壳砌成的龙，也被称为“中华第一龙”。

C项正确，后母戊大方鼎又称司母戊大方鼎，是商后期（约前十四世纪至前十一世纪）铸品，于1939年出土于河南省安阳市
武官村。武官村位于安阳市西北3千米的江河北岸、殷城宫殿宗庙区和王陵区之间，属于殷墟遗址重点保护区。

D项错误，青铜神树一般指商青铜神树，1986年在四川省广汉市三星堆遗址二号祭祀坑出土，现藏于三星堆博物馆。

故正确答案为C。

4、关于地理知识，下列说法错误的是：

 A．北京的气候类型特点是夏季高温多雨，冬季寒冷干燥

 B．南北归线之间的区域每年太阳直射两次，形成热带

 C．欧亚地震带，环太平洋地震带分别主要影响着我国西南部、中部地区

 D．北回归线自西向东依次穿越我国的云贵高原、东南丘陵等主要地形区

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，北京地区属于华北，气候为暖温带半湿润半干旱季风气候，夏季高温多雨，冬季寒冷干燥，春、秋短促。全年无
霜期180～200天，西部山区较短。2007年平均降雨量483.9毫米，为华北地区降雨最多的地区之一。降水季节分配很不均
匀，全年降水的80%集中在夏季6、7、8三个月，7、8月有大雨。

B项正确，回归线指的是地球上南、北纬 的两条纬度圈，是太阳每年在地球上直射来回移动的分界线。北纬 称为

北回归线，是阳光在地球上直射点的最北界线。南纬 称为南回归线，是阳光在地球上直射点的最南界线。南北回归线
是热带和南北温带间的分界线。北回归线和南回归线之间的地区为热带，这个区域太阳每年直射两次，获得的热量最多。

C项错误，欧亚地震带主要分布于欧亚大陆，从印度尼西亚开始，经中南半岛西部和我国的云、贵、川、青、藏地区，以及印
度、巴基斯坦、尼泊尔、阿富汗、伊朗、土耳其到地中海北岸，一直延伸到大西洋的亚速尔群岛。环太平洋地震带是一个围
绕太平洋经常发生地震和火山爆发的地区，有一连串海沟、列岛和火山。它像一个巨大的环，围绕着太平洋分布，主要影响
我国台湾和福建等东部地区。

D项正确，北回归线在中国境内自西往东穿过的地区依次是：云南、广西、广东、台湾四省区，自西向东依次穿越我国的云
贵高原、东南丘陵等主要地形区。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列做法符合《中华人民共和国乡村振兴促进法》的是：

 A．某县政府为培育良种，划定一块永久基本农田作为重要农产品生产保护区

 B．某省政府严控农用地转为建设用地，不限制耕地转为林地

 C．某市政府为了方便规模经营，对农用地未分类而进行统一管理

 D．某乡政府遵循法定程序撤并村庄，要求涉及的农民无条件配合

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，B、C两项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第十四条规定：“国家建立农用地分类管理制度，严格保
护耕地，严格控制农用地转为建设用地，严格控制耕地转为林地、园地等其他类型农用地。省、自治区、直辖市人民政府应
当采取措施确保耕地总量不减少、质量有提高。国家实行永久基本农田保护制度，建设粮食生产功能区、重要农产品生产保
护区，建设并保护高标准农田。地方各级人民政府应当推进农村土地整理和农用地科学安全利用，加强农田水利等基础设施
建设，改善农业生产条件。”

D项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第五十一条规定：“县级人民政府和乡镇人民政府应当优化本行政区域内
乡村发展布局，按照尊重农民意愿、方便群众生产生活、保持乡村功能和特色的原则，因地制宜安排村庄布局，依法编制村
庄规划，分类有序推进村庄建设，严格规范村庄撤并，严禁违背农民意愿、违反法定程序撤并村庄。”故某乡政府遵循法定程
序对村庄进行撤并的同时严禁违背农民意愿。

故正确答案为A。

6、下列关于哲学家的说法中，不正确的是：

 A．孔子提倡“仁义”“礼乐”“德治教化”

 B．孟子倡导“仁政”思想，被称为“亚圣”

 C．苏格拉底、柏拉图、亚里士多德并称为“古希腊三贤”

 D．卢梭的代表作之一是《理想国》

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查文化常识，主要涉及中西方历史名人思想及著作等。

A项正确，孔子的政治思想核心内容是“礼”与“仁”，在治国的方略上，主张“为政以德”，这种治国方略也叫“德治”或“礼治”；

B项正确，孟子继承和发展了孔子的德治思想，发展为仁政学说，成为其政治思想的核心，被称为“亚圣”；

C项正确，“古希腊三贤”即苏格拉底、柏拉图、亚里士多德，苏格拉底是柏拉图的老师，柏拉图是亚里士多德的老师；

D项错误，卢梭的代表作有《社会契约论》、《忏悔录》、《爱弥儿》等，而《理想国》是古希腊著名哲学家柏拉图重要的
对话体著作之一。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、下列关于生活中的常识，说法不正确的是（　　）。
 A． 人们吃了已发芽的大蒜会引起食物中毒

 B． 一般性的拜访多以半小时为最佳交往时间

 C． 在野外遇到雷雨时，应双腿并拢、蹲下身子

 D． 影院、商场等公共场所设有颜色消防安全标志，其中绿色表示安全和疏散途径

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，发了芽的大蒜，辛辣味会淡些，蒜瓣味也差些，但不至于引起食物中毒。

8、下列邮票图案与少数民族的对应关系，不正确的是：
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